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Casalgrande, 10 dicembre 2021 

Alla cortese attenzione di: 

 

   Sindaco del Comune di Casalgrande  

 

e p.c. Presidente del Consiglio 
Comunale di Casalgrande 

Sigg. Consiglieri Comunali 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE IN MERITO ALLE MESSE ABUSIVE 
AVVENUTE IN LOCALITÁ CASALGRANDE ALTO 

 

PREMESSO CHE 

Da qualche giorno il nostro Comune è salito alla ribalta della cronaca locale e 
nazionale per fatti avvenuti in località Casalgrande Alto, presso la cooperativa S. 
Isidoro; 

CONSIDERATO CHE  

Come appreso dai giornali e telegiornali, risulta che in questa località già da 
tempo si svolgessero celebrazioni liturgiche abusive, ossia senza l’autorizzazione 
del Vescovo diocesano, come previsto dal diritto canonico, da parte di un 
sacerdote non diocesano; 

La Diocesi di Reggio Emilia-Guastalla, non informata dell’attività svolte in quel 
luogo, come richiesto invece dal codice di diritto canonico, ha diffidato il 
sacerdote don Claudio Crescimanno, che svolge queste funzioni religiose in modo 
abusivo. 

Negli articoli di giornale si parla di assembramenti di persone senza l’utilizzo di 
dispositivi di sicurezza (le mascherine) e senza il rispetto delle norme anti-
Covid19 di distanziamento sociale; 

La Diocesi di Reggio Emilia-Guastalla ha fatto un lavoro importante e lodevole 
per dotarsi di protocolli che consentano lo svolgimento delle funzioni religiose in 
sicurezza per i fedeli vi partecipano, e quanto sta avvenendo presso la 
Cooperativa S.Isidoro, se confermato, non rispetta tali disposizioni, creando così 
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oltre a un potenziale rischio sanitario, anche una infrazione delle disposizioni per 
lo svolgimento delle celebrazioni liturgiche.  

Sempre dagli articoli di giornale emerge che a questi appuntamenti avrebbe 
partecipato anche Corrado Ruini, Assessore del Comune di Sassuolo con 
posizioni “no green pass”, al centro di una recente polemica per l’intenzione di 
finanziare lezioni con “esperti” no vax nelle scuole, e che lo stesso assessore 
avrebbe partecipato insieme al sacerdote a una trasmissione televisiva a 
sostegno delle posizioni “no green pass”.  

 

Tutto quanto premesso e considerato, 

il Gruppo Consiliare del Partito Democratico nell’esercizio del mandato 
interroga il Sindaco per sapere: 

- Nei mesi precedenti sono stati effettuati controlli per capire cosa stesse 
succedendo? 

- È permesso svolgere funzioni religiose aperte al pubblico in quelle 
strutture? A quali tipo di uso sarebbero destinate? 

- Si ha idea di quante persone intervengano in media a queste 
celebrazioni? 

- Lo spazio è  adeguato ad accogliere un tale afflusso di persone e chi 
controlla il rispetto delle norme sanitarie? 

- In che modo l’amministrazione comunale di Casalgrande sta monitorando 
la situazione? 

- L’amministrazione comunale di Casalgrande ha intenzione di prendere 
ufficialmente le distanze dall'Assessore del Comune di Sassuolo Ruini, già 
noto per posizioni no green pass e no vax? 

- Prima dell'attenzione mediatica sollevata dalla stampa locale e nazionale, 
l’amministrazione comunale ha ricevuto delle segnalazioni dai cittadini 
sulle attività non consone svolte presso la cooperativa agricola S. 
Isidoro, in difformità rispetto all'uso delle strutture?  

- Quali iniziative intende prendere l'amministrazione comunale per evitare 
il ripetersi di tali eventi o appuntamenti nei locali siti presso la 
cooperativa agricola S. Isidoro in località Casalgrande Alto?  

                                
 

 
 

 Il Gruppo Consiliare del Partito Democratico 


